

KEMENESVIDEK

KÖZÉRDEKŰ FÜGGETLEN ÚJSÁG.

(„KIS-CZELL és VIDEKE“.)

Megjelenik minden vasárnap.

(„KIS-CZELL és VIDEKE“.)

Előfizetés
Egy évre . . . 8 kor. Negyedévre . . . 2 kor. —
Egy évre . . . 8 kor. Negyedévre . . . 2 kor. —
Egy évre . . . 8 kor. Negyedévre . . . 2 kor. —

Feladvány szerkesztő:
Huss Gyula

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Celldömök, Dózsai köz, Csombóczy-ház
szomszédok a lap szellemi és anyagi részét illető
kérdéseknél.

Darányi egy új intézménye

Darányi földmiveltügyi miniszter. alkotásai között bizonyára nem az utolsó helyet foglalja el az az intézménye, melylyel a földmivelték tudakozódó irodáját léptette életbe.

A miniszter ezen iroda felállításával

felvetődő és a hivatalok meg a hivatalos eljárások szövevényes útjain járhatlan földmivelték valamely a földmiveltügyi minisztériumban eldöntés alá kerülő ügyes bajos dolguk felől érdeklődni akarnak, ne legyenek magukra hagyatva

Minden minisztérium és hivatal előtt látunk gyámoltalanul ácsorgó kérdezősködő falusi embereket, ahogy órákat eltöltenek, mindenkit megszólítanak, felvilágosítást kérnek, de miután csak azzal nem kerültek össze, akire a legnagyobb szükségük volna, dolga vegezetlen kénytelenek odább menni.

Ezt a vigasztalan állapotot mintegy varázslattal megszüntette Darányi az említett iroda létesítésével.

Ezután az ügyes bajos ember egyszerűen elmegy a földmiveltési palota (V. ker. Országház tér) portáshoz, akitől megtudakolja, hogy hol, melyik szám alatt van az iroda. A portástól felvezetik mindjárt az irodába. Az ott alkalmazott tisztviselőknél

az a legfőbb dolga, hogy az embereket végig hallgassák, sőt egyet—más kérdező is, amire talán nem is gondolunk, holott éppen abból rögtön megtudják, hogy a mi dolgunk tulajdonképpen hová tartozik. A mikor aztán megtudja a tudakozó irodabeli tisztviselő, hogy mi dologban járunk,

gunknak vagy jól utbaigazit.

Ilyenformán pár perc alatt szemtől—szembe az előtt a hivatalnok előtt állunk, aki ügyünkben a kívánt felvilágosítást megtudja adni.

Gondoskodott a miniszter arról is, hogy a földmivelt ember ne csak akkor szerezhesen utbaigazítást, ha Pestre felrándul, ami mindig költséges mulatság és a legtöbb esetben fölösleges is, mert az iroda nemcsak a személyesen jelentkezőket és nemcsak folyamatban lévő ügyekben támogatja a földmivelt, hanem a tájékoztatásra szorulóknak levélbeli megkeresésére is ki merítőn válaszol.

Teszem fel, ha valaki vincellériskolába vagy kertészeti tanfolyamra akarja adni a fiát, de nem tudja, hol van ilyen iskola, vagy tanfolyam és mik a felvétel feltételei? Vagy mondjuk például, hogy valaki fiatal gyümölcsfákat vagy szőlőkarókat akar olcsón beszerezni, de nem tudja a módját,

hogy és miképpen fogjon hozzá, hogy ezt elérhesse?

Hiszen a földmiveltési minisztérium ügykörébe ezer es ezer olyan dolog tartozik, amitől jó volna bővebbet tudni, de eddig nem állott módunkban a dolognak könnyen utána járni.

aki nem tudná, hogy Darányi földmiveltési miniszter sorsunk megkönnyítése kedvéért a földmivelték részére hasznos tudnivalókat (pl. a fatermesztésről, a nemes lúsz termeléséről, a mezőgazdaságra ártalmas rovarok elleni védekezésről, a gazdasági munkások és gazdasági cselédek törvényéről, az országos gazdasági munkás és cselédpénztár-ról stb.) a nép nyelvén tudós szakférfiakkal megíratta és ezen ismertető füzeteket ingyen oda ajándékozza az érdeklődőknek.

Azért hozom fel ezt, mert tudom, hogy ezeket a hasznos és könnyen megérthető utmutató könyvecskét a földmivelték tudakozó irodájától is meglehet kapni.

Amidőn ezeket megírtam, az a gondolat adta kezembe a tollat, hogy jó lesz, ha földmiveltársaim között minél többen tudomást szereznek erről az üdvös intézményről, mert biztosra vezem, hogy hálával fognak ezen soraimra gondolni, ha valamilyen ügyes-bajos dolgukban a tudakozódó irodához fordultak, a melynek, ha levelet

Bíróválasztás után:

Földráma.

Személyek:

Lyubomir, kintornás.
Ede, karmester.
Imre, bégós.
Dezsd, dobos.
Károly, sipos.
Színhely: Celldömök főtere. Történet 2—3 hét múlva. Lyubomir egy rozoga velekli alatt görnyed, kezében X állványa, Ede nyababan tarsnya, kezében egy bot, Imre bégót cipel, Dezsdnél nagy dob, Karolynál pedig klarinét. Megállnak a Korona előtt, gyermekesereg ugrándoz körülük.

Lyubomir: Átköztél
S a kényyszer,
Mi hozzá köt, elviselhetetlen.
Ede: Különösen így télen.
Bizony nehézt kényérkereset,
De segítünk mi neked.
Emlékszel még mit ígértünk
A választás előtt?
Hogy nem hagynak el a leszünk követőd.
Többiek: (kórushas) Hogy leszünk követőd.
Ede: De most rajta a munkára!
A raplopás urunknak kára.
Dezsd üsd meg a dobot,
A verő, vigyázz ne érjen potrohot;
Karvolna érte ha apadásba menne.
Kintornásnak is csak így van tekintélye.
Jobban hull a lóvé.
Károly: (belefúj szájába) . . . Ujjé!
Nem találtam el a hangot.
Dezsd üsd te is már a dobot,

Ede: Vigyázz! Imre, stimmeléd már?
Imre: Éa réam a kar nem vár,
Csak a gazda ne szihájon annyit.
Ede:nek kellené csavarni a verékít,
Mert a koncert . . .
Ede: Ne karatyolj, bégós!
Lyubomir: A kutyafáját, már félórja
Dől belőtem a gör és pára,
De fogyai nem akar.
Imre: Mondom nem neki való a verékicsavar,
Mert a koncert . . .
Ede: Ne krákoj annyit, Imre!
Károly: Mert így nem megyünk szemire.
Hozzatok székét a gazdáknak!
Ede: Ne parancsoj másnak.
Hozz te magad!
Károly: Hoznék én, de honnan?
Lyubomir: Tyhu, az arkangyalát, folyik a visrelamj
Ede: Hát csak hozz már valahonnan!
Fussa ide e házba(sarki emeletre házra mutat.)

**Tüdőbetegségek, hurutok, számar-
köhögés, skrofulozis, influenza**

„Sirolin“

„Roche“

Dr. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Schw.)

ir az ember, es a pontos címe: Földmive-
sek tudakozódó irodája, Budapest, V., Or-
szágház-tér, földmívelési minisztérium II. em.
Alkalmilag okos do og lesz igénybe
venni magunkat sok lótas-jutató.
egmenteni,

Borzalmas bányaszerencsétlenség

Az Ajka-Csingervölgyi kőszénbánya-
ugyvezett Armin tárnájában, csütörtök
delelött borzalmas bányakatasztrófa történt,
melynek öt ember élet esett áldozatul. A
szerencsétlenségről részletes tudósításunk a
Következő:

A bányamunkások mintegy kétszázán
csütörtökön reggeli 6 óraker szállottak a
szokás szerint a tárnába, hogy munkához
föggjanak. Mintegy két óra hosszat dolgoz-
tak már, mire észrevették a tárna nyílásá-
kos közelebb dolgozó munkások, hogy fojtó
füst van a tárnában. Nyomban abbahagy-
ták a munkát a kutatták a füst okát. Rö-
videsen észrevették, hogy a tárnában tűz
famadt, mely rohamosan terjedt, erre az
emberek hanyat-homlok a fölvonógéphez
rohantak, megadták a vezérlés a felvonó-
gép elkezdett működni. Vagy néhányzor
egyszer csak
elakadt, nem működött. A gép működése
azért szűnt meg, mert a rája rohanó me-
nekülő szegény munkások utközben a föl-
vonógépen elájultak s a felvonógép rájája
mellé estek.

Ettől fogva a gép működése megszünt
s a munkások nagy része a tárna más ut-
jain menekült a borzalmas tűz katasztrófa
elől, mely rohamosan terjedt a bányában.
A felvonógép közelében levő munkások
mind odavesztek, így öt életörök, családok
munkás lett a bányatűz áldozata. A tüzet
a szállító-gép okozta, amely hiányos
olajozás következtében átmelegedett s a
közelében levő fa meggyuladt. Így fogott
tüzet a szén, mely az egész bányatelep
fojtó füstrel telítette meg.

A mentés.

A bányatűz villámgyorsasággal terjedt
el a telepen s intőzatos feljelmet okozott.
A bányából megmenekült emberek az ijede-
ségtől hazafutottak. Mint ilyenkor szokás,
nagy volt a fejtelenség is, a vezetőség em-

berfeletti erővel iparkodott a lent le-
őket menteni, de a nagy zürzavarban a mentés
csak részben sikerült. A bányában levők
egyharmada a tűz áldozata lett. A bányá-
telepen mint mentő orvosok csütörtökön
megjelentek dr. Löbl Gyula és dr. Acél
Sándor ajkai, dr. Pollák és dr. B. euer
Miksa dévcserei orvosok. Löbl Gyula dr.
ajkai orvos majd hogy áldozatul nem esett
onfeláldozásának.

A bányában három izben is megpró-
bálta a tesszálát, de a rettenetes fojtófüst
miatt kénytelen volt visszatérni. Végre ne-
gyedszer lejutott, de alig, hogy pár percig
időszót lent a bányában, a széngáz őt is
levette a lábáról s csak úgy menekült meg
a biztos haláltól, hogy egy vízvezető cső
fölé hajolt s órák hosszat arra hasalva fe-
küdött. Már mindenki elveszettnek hitte a
derek, onfeláldozó orvost, mikor végre is
az esti órákban reáakadtak a bányában s
ájultan felhozták. Hogy minő kinszenvedé-
sokban volt dr. Loblnék része s minő óriási
hőség lehetett a bányában, kitűnik abból,
hogy dr. Löbl minden ruháját leszakgatta
a bányában magáról, csupán a csizmái
voltak a lábán s teljesen meztelenül került
a levegőre. Azok a bányamunkások, akik
a mentésben részt vettek, nagyrésztük be-
tegyen bányában

A hullák felhozása.

A bányában áldozatul esettek hulláját
csütörtök déután kezdték felszállítani a bányából.
Késő estig 44 bányász hulláját
húzták fel a tárnából, akiket a bányatelep
szenaraktárában a földre terített zénára
helyeztek. A hullákat a tárnából a hulla-
lak lenőzárát. Déli 11 óráig még 11 hullá-
t hoztak felszínre, ezzel az áldozatul eset-
tek száma öt-re emelkedett. A tárnában a
tüzet sikerült csütörtökön lokalizálni, a bányát
végig kutatták, de sem élő emberre,
sem holtira nem akadtak. A tűz katasztrófa
áldozatainak nagy része csingervölgyi bányatelepi lakos,
míg egy része a környékbeli falukból való.
Az áldozatok között van fiaaz Ferenc ajkai lakos bányász is, akinek
meg két fia és két veje lett a borzalmas
bányakatasztrófiának áldozata.

A hullák agnoskálása.

Pénteken déli 1 óraker kezdték meg
a hullák személyazonosságának megállapí-

tását. A bizottság, melynek tagjai voltak:
Koller Sándor alispán, Vadnay Sándor, dr.
megyei főorvos, Pollák József Járásí orvos
stb. jó néhány órai vizsgálát után fejezték
be működésüket. A hulláknak a bányából
való felhuzása és agnosztálása alkalmasval
szivettépo jelenetek fordultak elő. Asszo-
nyok, kik férjüket, gyermekek kik kenyer-
kereső apjukat vesztették el, hangos sírással
szóltak. A sírástól és jajveszékelesteől hán-
ma a borzalmas katasztrófa színhelye.
Csingervölgy, melyre ma méltán rá il-
ik a Sralomvölgye elnevezés. Az áldozatok
kilentized része javakorbéli életörök, nő,
családos ember volt, akiket özvegyek és
árva szivettépo sírása kísér az örök nyu-
gálomra. Nincs toll, amely hűn le tudná
írni, meg tudná örökíteni azt a borzalmas
képet, amely a csingervölgyi bányatelepen
a szemlélő elé tárult. Eszrekre menő közö-
ség vándorolt a bányatelepre pénteken és
tegnap, hogy a szerencsétlen áldozatokat
megtekintse.

A temetés.

Ötvenöt új sírhalom domborul a vad-
regényes csingervölgyi bányatelep temeté-
jében. Tegnap temették el az áldozatokat
a környékbeli falvak óriási ezreire meg-
közönségek részvétele mellett. Szem nem
maradt szárazan az áldozatok temetésekor.
Felszázra menő asszony vett fel a gyász-
sáryolt, százakra menő gyermekeség maradt
kenyerkereső nélkül. Szomorú, siralmas,
borzalmas képet nyújt ma a vadregényes
Csingervölgy, ahol ezelőtt még néhány
nappal a munkába induló és hazamenő bányász
kivig danája hallatszott, ma mély-
ges gyász honol és csend van, csak az
özvegyek és árva sírákozásától jajveszé-
kelesteől hangos.

UJDONSAGOK

Naturalisok vidéki előzótömek ismét
telten kerjük a hátralékoknak megelőző be-
szere. Mert tovább várni mi nem tudunk.

Műveltség. Krákauer Sándor becsü-
reszkedő a jövő vasárnap, február 24-én dé-
után fél 4 óraker veseti menyszet alá a helyball
iar. templomban aráját, a szép és kedves Singer
Zseni kinasasszony, Singer Ignác helyball méz
ros mester ledányát.

Károly: Futok, hogy úgy verjek, a garda. (el.)
Hízem készületlenem nem tal. l.
Többiek. (korábban) A halál?
Ede: ... A szatok
Ne jartassatok.
A koncert! Hízem annak kezdete jó.
Mindjárt it és idő.
Károly: (futva jó és ilhgyve asó))
Szék nincsen számunkra.
Mondják elegetült már rajt a garda.
A nagy bíró foglalták a
S ül beúde arthelyesemmel.
Lyubomir: János János títívé tevéll te engem?
Ede: Miért e keverül sóhaj, uram?
Lyubomir: Hat nem tudod, bírói székem ha van?
Ede: (hátrékkar volt) Iráskán a ló
oly:

Lyubomir: Azert hit, (el.)
Ede: Csitt már egyszer, ne járjon a szájl
Lyubomir: (Nagyot fuj) Óh adj, oh adj nekem
Hús csappet, hu eszem!
Ede: Hogy erehül állunk, bizony faj nekem.
Ede: Kerdhetjük-e gardam
Sipládad hangján?
Lyubomir: Bár a kerdet, nehén,
Ha nem szokta a kés,
De azért kerdjük,
Ede: (botját felemel)
Kerdjük has
A Lyubomir sonátát (bot ával leül.)
(A praelúdiumot a dubos veri el, andalí ó
érezése, közben a gyereksereg elkezd uodítani,
ugrándozni, a kórus körül futkosnak, egyik-
mások nagyot sikóli.)

órbangon
Egyes volt egy jámbor férfi,
Haj es pocokkal megáldva,
Ki valás szathús kiló súlyos.
Istencnek nagy adományja,
Brói székét úgy megült,
Mint az egykori nagy kiraly:
Babilónnak hős fejedelme
Masodik Tigráth — Pileát!
Hatalmas fej nyugovék nyakán,
Sohasem néz ő a földre,
A földnek látását mosogás
Fizára haza elöle,
Ez yala végzte jámbornak:
Gógót vetének szemére.
Vértanú halált így halnak,
Tágas véredénye,
A scapriumot is erős kezekkel

STEINBERGER UTOBA
Penedek Oszkar
Legjobb bevásárlási
szerek, estés és China... választásban
Ora különlegességek, Omega, Schaffhausen... orák n

3851/1908. évi.

Arverési hirdelmény kivonat.

A celldömölki kir. járásbíró-ág mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Hoffmann Pállop kemenceszentpéteri lakos, végrehajtónál Rozman István és neje Kiraly Magdolna kemenceszentpéteri lakosok, végrehajtást szenvedő elleni 166 korona 30 fill. tőkékövetelés és járuléka miatt végrehajtási ügyében a celldömölki kir. járásbíroság területén levő kemenceszentpéteri 15. sz. j. ingatlan A. 1. 419. hrsz. alatt foglalt (szántó a kőr. dűlőben 3 hold 942 öl) az 533 hrsz. alatt foglalt (szántó a galgenyes dűlőben 3 hold 1280 öl) ingatlanból a B. 16-17. a Rozman István és neje Kraly Magdolnának 3/6 od reaz illetőségére 342 korona kiküldési árban azaz, hogy a C. 3 alatt Gömböc Vendel javára bekebelezett életbesszég tartó lakásból álló szőlő-galmi jogot ezen arverés nem érinti; továbbá a kemenceszentpéteri 191. sz. j. ingatlan A + 308 hrsz. alatt foglalt ingatlarrá (szántó a birakréti dűlőben 1 hold 920 öl) 135 kor. a 88/3 és a 88/b. hrsz. alatt foglalt ingatlanra (ház 45 c. sz. a. udvar és kert 168 ö.) 350 kor. kiküldési árban az arverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1909. évi március hó 16. napján délután 9 órakor Kemencs-szentpéter község-háza-nál megtartandó nyilvános arverése a megallapított kiküldési árban elrendelődik.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10% -at vagy az 1881 évi t. c. 42 §-ban jelezett évfolyamnál szánított és az 1881 évi november 1-én 3333 sz. alatt

**Szőlőoltvány, amerikai és hazai vesz-
sző-eladási hirdelmény.**

A nagymelletteen földművelésügyi miniszter 60960/1896. számú szöknyirodotele szerint válogatott első osztályú szima és gyökeres
Ripária-Portális, Rupestris-Anticidia és Vitis-Solanis
amerikai vadvevő, valamint ugyanily anyagok nemeseitett, fenti vadvevők mindenben megtehető a legkiválóbb kor és cselegető faj
gyökeres, fás és zöldoltványok
ugyszinten hazai szima- és gyökeres vesszők kerülnek nálunk ezen évben nagy mennyiségben eladásra

**Badacsonyvidéki Szőlőtelep kezelősége,
TAPOLCA, (a Balaton mellett).**

SZŐLŐOLTVÁNY ELADÁS

Akiegészeséges, olcsó, szép szőlőt akar, forduljon
VITTE M. KLOS
I. lelkülművelésén vezetett oltvány telegélés **Ör-Csaná-don** (Torontálmege, ahol szokvány mind-égy I. rendű fás, gyökeres és szima zölőoltványok, bor és ome-megfajok, valamint amerikai szima és gyökeres szöl-
lőv szők, nemkülönböztetve
fajok II. rendű
legősebb
árban kaphatók.
Szőlőoltványok külön e célra választott fajok.

Faj és árjegyzék kivanatra ingyen és bérmentve.
A számos elismerő level közül itten csak egy:
Tornaföld u. p. Szécsinsziget (Zala-m.) 1907. szeptember 31-én. Az öntől rendelt 80 drb. gyökeres fasoltvány igen szépen megeregett: egy szál sem maradt belőlük: vesszünk oly hosszúra nőtt, hogy magasságuk egy két méteres karót meghaladtak és le kellett őket vágni; teljesen fajtiszták. Szívesen ajánlani fogom önt minden ismerősöm- és barátomnak és kérem szíveskedjék címre legújabb árjegyzékét megküldeni kiváló tisztelettel **HAJDU IMRE**.



Wassermann B.
fogszpecialista

BÉCSBÖL

Értesitem a n. é. közönséget, hogy fogászati

fogműtermem

C. lldömölkön, a „Korona-“ szállodában minden hó 19—23 ig a t. fogbajban szenvedő közönség rendelkezésére áll. Bármiféle fogbajok a legújabb módszer szerint gyógykezeitettek.

Hirdetéseket

jutányos áron felvessz

a kiadóhivatal,

§-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kioldított kezhez etenni, vagy az 1881 évi t. c. 170 §-a értelmében, a banapérzések a bírósági nal előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Celldömölki, 1908. december 21-én.
A celldömölki kir. járásbíroság mint telek-könyvi hatóság

HANNIG kir. jbiró

Bérbeadó üzletház,
Celldömölkön, a Sági utcában egy túszer-kereskedésnek, vagy péküzletnek is igen alkalmas ház bérbeadó. Berbevenni szándékozóknak bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos
Weiss Kálmán
Celldömölk.
Kossuth Ferenc levele!

gyógyszeres-ur-nak Sepsiszentgyörgy.
„Causus bántalmaknál az „INDIASZESZ“ bedörzsolése jó hatásúnak mutatkozott. Kérem legyen szives nekem három üveggel küldeni.”
KOSSUTH FERENC.
Számos előkelőségek és orvosok igazolják, hogy a törvényesen védett székelyhavaal

INDA SZESZ
gyógyító sósborez
legjobb szernek bizonyult a test és izmok edzésére. Üdít és frissít. Megóvja a testet a hideg káros befolyásától. Massagehoz (gyuró kenő-kura) felette ajánlatos. Leghatásosabb szer csusz, köbvevény, rheuma, fejtájas, nátha, influenza, tapaszgátás és mindenemű meghűlésből eredő bajok ellen. A székelyhavaal „INDIASZESZ“ használata nem téveszthatendők más borszesz készítményekkel, melyek egyszerű szeszkeverékek, holott az „INDIASZESZ“ székelyhavaal gyógyfüvekből előállított és hatásában felemulhatatlan gyógyszerkülönlegesség.
Készíti Balazsovich Sándor gyógyszerész Sepsiszentgyörgy. A törvényesen védett székelyhavaal „INDIASZESZ“ kapható 2 és 1 koronás üvegekben az országban mindenütt.

LEGNAGYOBBSZŐLŐOLTVÁNYISKOLA
AZ ÁLAMI FELÜGYELET MELETT LETESÜLT
MILLENNIUM
TELEP
NAGYÖSZ
TORONTÁL M.
TERJEDÉLME 500 NAT. HOLD
KÉSZLET SOK MILLIÓ
ÁRJEJZÉK INGYEN
MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM
MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM

Építési iroda.

Tisztelettel van szerencsénk a m. t. építetők közönség b. tudomására hozni, hogy Celldömölkön a Sági-utca 99. szám alatt (Merkly Ede-féle ház) **építési irodát és vállalatot létesítettünk.**

Elvállaljuk mindennemű gazdasági épületek és bérházak tervezését a legkényesebb ilzéseknek megfelelőleg a legmodernebb kivitelben; ugyszintén ezeknek természetben való kivitelét, valamint körkumenc-ek építését csatornázások, átalakítások és tartozási munkálatok elkészítését a legjutányosabb árban.

A készitendő munkálatok szakszerű és pontos kiviteléért az építészet terén eltöltött hosszas gyakorlataink kezességnek, — egyedüli időtrekvésünk oda fog irányulni, hogy a n. é. építetők közönség legkényesebb igényeinek is megfelelőhessünk.

A m. t. építetők közönség szives pártfogását kérve, maradtunk kiváló tisztelettel

Horváth Testvérek
művészes mester építési vállalkozók

Celldömölk, Sági-utca.